
 
 
 
 

NACIONALNE KONSULTACIJE O RAZVOJNOM PUTU CRNE GORE NAKON 2015.g. 
 
 
 
 

 
 
 
Crna Gora sprovodi nacionalne konsultacija o razvojnim prioritetima nakon 2015. god., u okviru globalne kampanje “Svijet kakav 
želimo 2015.” koju podržavaju Ujedinjene nacije. Cilj globalne kampanje je uključivanje građana iz svih krajeva svijeta u stvaranje 
razvojnog plana koji će se nadovezati na aktuelne Milenijumske razvojne ciljeve

1
. Riječ je o prvim konsultacijama te vrste u istoriji 

u kojima u stvaranju razvojnih politika, osim vlada, direktno učestvuju i građani.  
 
Crna Gora je jedna od 65 zemalja koje su UN odabrale za sprovođenje nacionalnih konsultacija. UN proces sprovodi se u saradnji 
sa brojnim partnerima, sa zajedničkim ciljem da čuju glas građana - njihove brige i prioritete, kao i njihove predloge za rješavanje 
prepoznatih problema i izazova.  
 
U prvoj fazi nacionalnih konsultacija (decembar-januar 2013) građani su identifikovali ukupno 9 razvojnih izazova. Sondaža je 
sprovedena kroz terensku anketu na reprezentativnom nacionalnom uzorku od 2000 građana, kao i kroz onlajn anketu putem 
koje su svoju viziju o svijetu kakav žele mogli dati svi građani koje terenska anketa nije obuhvatila. 
 
U drugoj fazi nacionalnih konsultacija (februar-mart 2013) biće organizovano 30 tematskih diskusija na kojima  će brojni građani, 
institucije i organizacije diskutovati o svakoj od tema koje su građani u prvoj fazi prepoznali kao razvojne izazove. Sistem UN u 
zemlji pružiće partnerima podršku u organizaciji tematskih diskusija različitih formi – okrugli stolovi, debate, fokus grupe, itd. 
zavisno od prirode teme koja se diskutuje kao i aktera diskusije. 
 
Pored učesnika tematskih diskusija, i ostali građani Crne Gore imaće mogućnost da komentarišu svaki od 9 razvojnih izazova i to 
putem veb-platforme www.odrzivabuducnost.me, gdje će za svaku od 9 tema biti postavljen jednostavan upitnik. Onlajn 
konsultacije, odnosno popunjavanje upitnika, veoma ja važna komponenta nacionalnih konsultacija koja ima za cilj uključivanje 
što većeg broja građana Crne Gore u kreiranje razvojne politike nakon 2015.  
 
Na osnovu zaključaka široke nacionalne debate o razvojnim prioritetima koje su prepoznali građani, Sistem UN u zemlji 
pripremiće u trećoj fazi (mart-april 2013) izvještaj sa zaključcima koji će proslijediti Generalnom sekretaru UN. Zaključci će biti 
uvršteni u globalni izvještaj o post-milenijumskom razvojnom planu koji će svjetski lideri razmatrati na sljedećoj Generalnoj 
skuštini UN. 
 
Direktnim uključivanjem građana u dijalog o njihovoj budućnosti, UN i partneri nastoje da zajednički iskristališu kolektivnu viziju 
bolje budućnosti. 

                                                           
1 Na Milenijumskom samitu 2000. godine, svjetski lideri definisali su globalni razvojni plan za period 2000-2015.g. zasnovan na osam Milenijumskih razvojnih 
ciljeva (MDG). 

http://www.odrzivabuducnost.me/
http://www.un.org/millenniumgoals/
http://www.un.org/millenniumgoals/

